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ÖSSZEGZÉS 

Az irányító szervek és a középirányító szervek Országos Orvosi Rehabilitációs Intézetre vo-
natkozó, 2005. és 2015. közötti feladatellátása nem volt szabályszerű. Az Intézet belső kont-
rollrendszerének kialakítása és működtetése 2012. és 2014. között nem volt szabályszerű, 
ezzel nem biztosította az átláthatóságot, csak 2015. évtől biztosította a szabályszerű, átlát-
ható és elszámoltatható közpénzfelhasználást. Az Intézet pénzügyi és vagyongazdálkodása 
összességében szabályszerű volt. Az Intézetnek az integritás kontrollrendszerének kiépített-
sége érdekében további erőfeszítéseket kell tennie. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A közpénzek felhasználásában és az állami vagyonnal való gazdálkodásban a központi alrendszer egyes intézményei 
meghatározó súlyt képviselnek. E szervezetekkel szemben társadalmi igény, hogy tevékenységükről a döntéshozók 
és a nyilvánosság felé elszámoljanak. Ezzel a társadalmi  igénnyel és az ÁSZ Stratégiájával összhangban, a közpénz‐
ügyek átláthatóságának előmozdítása, a közvagyon védelme érdekében került sor az Intézet pénzügyi‐ és vagyongaz‐
dálkodásának ellenőrzésére. 
 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Az irányító szervek és a középirányító szervek Intézetre vonatkozó feladatellátása az SZMSZ jóváhagyásának tíz éven 
keresztül történő elmulasztása és a munkáltatói joggyakorlás területén tapasztalt hiányosságok miatt nem volt sza‐
bályszerű.  

Az Intézet belső kontrollrendszerének kialakítása és működtetése 2012. és 2014. között nem felelt meg a jogsza‐
bályi előírásoknak. A kontrollkörnyezet kialakítása, a kockázatkezelési rendszer és a kontrolltevékenységek működte‐
tése nem volt szabályszerű. Az Intézet nem rendelkezett SZMSZ‐szel, a gazdasági szervezetre vonatkozó ügyrenddel, 
a teljes foglalkoztatotti körre érvényes etikai kódexszel, a gazdálkodási szabályzatok nem feleltek meg maradéktala‐
nul a jogszabályi előírásoknak. A főigazgató 2012‐2014‐ben nem jelölte ki írásban a teljesítésigazolásra, érvényesí‐
tésre és utalványozásra jogosult személyeket. 2015. évtől a belső kontrollrendszer a közpénzekkel és a nemzeti va‐
gyonnal történő szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodást, illetve a beszámolási és adatszol‐
gáltatási kötelezettség szabályszerű teljesítését biztosította. 

Az Intézet pénzügyi gazdálkodása összességében szabályszerű volt. A bevételek beszedése és elszámolása, a ki‐
adási előirányzatok felhasználása során ugyanakkor a gazdálkodási  jogkörgyakorlás nem volt megfelelő. Az Intézet 
egy szerződéskötést megelőzően nem folytatott le közbeszerzési eljárást. 

Az Intézet vagyongazdálkodása összességében szabályszerű volt. A vagyonelemek elidegenítése és hasznosítása 
nem  felelt meg a  jogszabályi előírásoknak, mivel nem álltak rendelkezésre a  független szakértői szakvélemények, 
illetve az Intézet a bérleti szerződések esetén nem győződött meg a szerződő felek átláthatóságáról. 

Az Intézet integritás kontrollrendszer kiépítettsége alacsony szintet mutat. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA   annak  megítélése 

volt, hogy az ellenőrzött intézményre vonatkozó irányító 

szervi  feladatellátás  a  jogszabályi  előírások betartásával 

történt‐e; az intézménynél a belső kontrollrendszer kiala‐

kítása és működtetése szabályszerű volt‐e; kialakították‐e 

az  erőforrásokkal  való  szabályszerű,  gazdaságos,  haté‐

kony  és  eredményes  gazdálkodás  követelményeit;  sza‐

bályszerű volt‐e a beszámolási és adatszolgáltatási kötele‐

zettségek  teljesítése; az  intézmény pénzügyi és vagyon‐

gazdálkodása megfelelt‐e  a  jogszabályi  előírásoknak  és 

belső szabályzatainak. 

Az ellenőrzés keretében értékeltük az  intézmény korrupciós kockázatainak kezelését szolgáló  integritás kontrollok 

kiépítettségét és az integritás szemlélet érvényesülését. 

Továbbá az ellenőrzés azt is értékelte, hogy a gazdálkodás folyamatában a gazdaságossági, hatékonysági és eredmé‐

nyességi célok kialakítása megtörtént‐e, a célok elérése érdekében tettek‐e intézkedéseket, a célkitűzéseket elérték‐

e; a szándékolt eredményeket elérték‐e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet 
 

Az Intézet1 közfeladata az Eütv.2 alapján járó‐és fekvőbeteg‐el‐
látás keretében mozgásszervi és pszichiátriai rehabilitáció, va‐
lamint azt támogató aktív fekvőbeteg‐ellátás nyújtása az ellá‐
tási területére kiterjedően. 

Az Intézet a 2005‐2015. években önállóan működő és gaz‐
dálkodó,  az  előirányzatok  felett  teljes  jogkörrel  rendelkező 
költségvetési szerv volt. Az Intézet irányító szerve a Miniszté‐
rium3 volt. Az egyes fenntartói, irányítói, valamint középirányí‐
tói jogokat 2012. évtől a GYEMSZI4, majd annak jogutódjaként 
2015. március 1. napjától az ÁEEK5 látta el. 

Az ÁSZ az  irányító szervi  feladatellátást a 2005.  január 1‐
jétől 2015. december 31‐ig, az Intézet belső kontroll rendsze‐
rének kialakítását és működtetését, valamint a pénzügyi és va‐
gyongazdálkodás szabályszerűségét a 2012. január 1. és 2015. 
december 31. között ellenőrizte. 

Az Intézetet a 2005‐2015. években a főigazgató6 vezette. A főigazgató 
és a gazdasági igazgató7 személye az ellenőrzött időszakban több alkalom‐
mal változott. 

Az aktív betegellátással, valamint rehabilitációt, utókezelést és gondo‐
zást  nyújtó  fekvőbeteg‐ellátással  kapcsolatos  ágyak  átlagos  állománya 
2005‐ben 357 db, 2015‐ben pedig 358 db volt azzal, hogy az aktív ágyszám 
csökkent, a rehabilitációs kapacitás pedig bővült. 

Az Intézet működését 2005. január 1. időpontban 9.063,4 millió Ft mér‐
leg szerinti vagyon szolgálta, ami 2015. december 31‐én 16.191,7 millió Ft 
volt, az ellenőrzött időszakban 78,6 %‐kal növekedett. 

Az Intézet vagyonának alakulását az ellenőrzött  időszakban az 1. ábra 
mutatja be. 



Az ellenőrzés területe 
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1. ábra 

 

Forrás: Az Intézet 2005‐2015. évi költségvetési beszámolói 

Az Intézet által teljesített költségvetési bevételek és kiadások alakulását 
a 2. ábra mutatja be. 

2. ábra 

 

Forrás: Az Intézet 2005‐2015. évi költségvetési beszámolói 

A  2005‐2015.  években  az  Intézetnél  szervezeti,  szerkezeti  átalakítás 
nem történt. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az államháztartás központi alrendszerének közpénz felhasználása, az intéz‐
mények által ellátott közfeladatok sokrétűsége, valamint a feladatellátásá‐
hoz rendelt vagyon nagyságrendje indokolja, hogy az ÁSZ8 ellenőrzéseket 
folytasson a pénzügyi és vagyongazdálkodás területén. Az ÁSZ az ellenőr‐
zései során feltárja a gazdálkodást, a központi alrendszer intézményei át‐
alakulását, átszervezését érintő szabályozások esetleges hiányosságait, a 
szabályozással  nem  érintett  gazdálkodási  területeket,  rámutathat  a  va‐
gyongazdálkodási tevékenység – ezen belül a tulajdonosi  joggyakorlás és 
vagyonkezelés – esetleges  szabálytalanságaira, értékeli az állami vagyon 
nyilvántartására és elszámolására vonatkozó eljárásokat.  

Az ellenőrzés várhatóan hozzájárul a központi  intézmények pénzügyi 
helyzetének pontosabb megítéléséhez és a jó gyakorlat kialakításán és ter‐
jesztésén keresztül az ellenőrzések elősegíthetik a gazdálkodás szabálysze‐
rűségének javítását. 

Az ÁSZ teljesítmény‐ellenőrzési kiegészítő modul alapján elvégzett el‐
lenőrzése a döntéshozók, ellenőrzöttek, irányító szervek, a társadalom szá‐
mára objektív visszajelzést ad a gazdálkodás területén végrehajtott szerve‐
zeti, szervezési  intézkedésekről, a közfeladat‐ellátásnak keretet adó gaz‐
dálkodási tevékenységek folyamatában kialakított célokról, intézkedések‐
ről, azok teljesítéséről. Az ÁSZ értékteremtő elemzéseivel, tanácsadó sze‐
repét erősítve  támogatja a  szervezetek önértékelő, alkalmazkodó  (önta‐
nuló) tevékenységét. Irányt mutat az ellenőrzött intézmények gazdálkodási 
és kapcsolódó adminisztratív folyamatainak optimalizációjához. Támogatja 
a központi költségvetési szervek felügyelhetőségét, a „jó gyakorlatok” el‐
terjesztésével támogatja a „jó kormányzást”. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — Az irányító szerv ellenőrzött költségvetési szervre vonatkozó 
feladatellátása szabályszerű volt-e?    

 
 
 

 — A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-
totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő szabály-
szerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodást, il-
letve a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségek sza-
bályszerű teljesítését? 

   

 
 
 

 — A költségvetési szerv pénzügyi gazdálkodása szabályszerű 
volt-e?    

 
 
 

 — A költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
   

 
 
 

 — Érvényesült-e az integritás szemlélet és ennek megfelelően ki-
építették-e az integritás kontrollrendszert az intézménynél?    
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak a 2005. január 1‐jétől 2015. december 31‐ig terjedő 
időszak volt az irányító szervi feladatellátás tekintetében. 2012. január 1. 
és 2015. december 31. közötti időszakra terjedt ki az Intézet belső kontroll 
rendszerének kialakítása és működtetése, valamint a pénzügyi és vagyon‐
gazdálkodás szabályszerűségének ellenőrzése.  

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az Intézetre vonatkozó irányító szervi feladatok ellátása. Az Intézet belső 
kontroll rendszerének kialakítása és működtetése. A pénzügyi és vagyon‐
gazdálkodás szabályszerűsége. Az Intézet beszámolási és adatszolgáltatási 
kötelezettségének teljesítése. Az Intézetre vonatkozóan a gazdálkodás fo‐
lyamatában a gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi célok és 
célértékek kialakítása, a kapcsolódó intézkedések meghatározása, a célki‐
tűzések elérésének értékelése. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ  jogszabályban meghatározott  feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá‐
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet, Emberi Erőforrások Minisztériuma 
(Egészségügyi Minisztérium,  Nemzeti  Erőforrás Minisztérium) mint  irá‐
nyító szerv, Állami Egészségügyi Ellátó Központ (Gyógyszerészeti és Egész‐
ségügyi Minőség‐ és Szervezetfejlesztési Intézet) mint középirányító szerv. 

Az ellenőrzésre az Intézet és az irányító, illetve középirányító szervének 
székhelyén, telephelyén került sor. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.9 1. § (3) bekezdés, 5. § (2)‐(6) 
bekezdései, valamint Áht.210 61. § (2) bekezdésének előírásai képezték. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak‐
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr‐
zésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével végeztük.  

Az  ellenőrzési  kérdések  megválaszolásához  szükséges  bizonyítékok 
megszerzése az  Intézet által  rendelkezésre bocsátott dokumentumokra, 
adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés 
(információkérés), mintavételezés, valamint elemző eljárás útján történt. 
Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoznak 
egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt adatfor‐
rások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőr‐
zés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az Intézet a tanúsítványok kitöltésével, va‐
lamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szolgáltatott ada‐
tokat.  

Az Intézet kiadási előirányzatai felhasználásának, a vagyonhasznosítási 
bevételi előirányzatok teljesítésének és a tartozásállomány kialakulásának 
szabályszerűségét, valamint ezekhez kapcsolódóan a gazdálkodási  jogkö‐
rök  gyakorlásának  szabályszerűségét  mintavételezéssel  ellenőriztük.  A 
minta alapján a sokaságban előforduló hibaarányt becsültük. Az értékelés 
eredményeként kétféle, "Megfelelő" és "Nem megfelelő" minősítést alkal‐
maztunk. „Megfelelő"‐nek értékeltünk egy ellenőrzött területet, amennyi‐
ben  a  hibaarány  a  teljes  sokaságban  95%‐os  bizonyossággal  legfeljebb 
10%‐os arányt képviselt. Abban az esetben, ha adott sokaság tekintetében 
a 10%‐os hibaarány küszöbérték átlépése megítélésének megbízhatósága 
nem érte el a 95%‐ot, annak elérése érdekében értékelésünket lényeges‐
ségi alapon további szempontokkal egészítettük ki, és figyelembe vettük a 
feltárt hibák értékét. Az ellenőrzött  időszakon belüli változás esetében a 
változás trendjét értékeltük. 

Az integritás szemlélet érvényesülésének értékelése az Intézet önbeval‐
lás útján kitöltött tanúsítványa alapján, a kockázatkezelési rendszer kere‐
tében történt. 

A teljesítmény‐ellenőrzési kiegészítő modul ellenőrzése során értékel‐
tük, hogy az Intézet a gazdálkodás folyamatában a gazdaságossági, haté‐
konysági és eredményességi célokat és célértékeket kialakította‐e, a célki‐
tűzéseket elérte‐e. 
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Az Intézet alapító okiratainak 
hatályba  lépése

MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az irányító szerv ellenőrzött költségvetési szervre vonatkozó 
feladatellátása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás  Az irányító szerv1‐311 és a középirányító szerv1‐212 Intézetre vo‐
natkozó feladatellátása nem volt szabályszerű. 

1.1. számú megállapítás Az  irányító  szerv1‐3  alapítással  kapcsolatos  jogosultságok  gyakor‐
lása összességében szabályszerű volt. 

AZ ALAPÍTÓ OKIRAT1‐6
13‐ot az irányító szerv1‐3 2005‐2011. évek‐

ben az Áht.114 és a Kt15., 2012‐2015. években az Áht.2 előírásainak megfe‐
lelően adta ki és gondoskodott annak módosításáról, közzétételéről, illetve 
az egységes szerkezetbe foglalt alapító okiratnak a törzskönyvi nyilvántar‐
tásba vétel érdekében a Kincstár16 részére történő továbbításáról.  

Az alapító okirat módosításához az irányító szerv1 2008‐ban az Ámr.117, 
az irányító szerv2‐3 2012.‐2014. években az Áht.2 előírása alapján rendelke‐
zett  a  pénzügyminiszter,  illetve  az  államháztartásért  felelős  miniszter 
egyetértésével. 

Az Alapító okirat4 10. záró rendelkezés e) pontjában visszamenőleges 
hatályba léptető rendelkezések szerepeltek például az irányító szerv meg‐
nevezésére, az alapítás előzményére, illetve a vezetőjének kinevezési rend‐
jére vonatkozóan, amely nem felel meg az Áht.1 18/I. § (5) bekezdésében 
előírtaknak. 

Az irányító szerv3 nem hajtotta végre az Intézet alapító okiratának mó‐
dosítását az 59/2011. (IV.12.) Korm. rendelet18 2/A. §‐ának felhatalmazása 
alapján a GYEMSZI‐nek mint a gyógyító‐megelőző ellátás országos szakin‐
tézetei középirányító szervének megjelenítésével, megsértve ezzel 2012. 
január 1. és 2013. május 23. között az Ávr.19 6. §‐át.  

1.2. számú megállapítás Az irányító szerv1‐3 és a középirányító szerv1‐2 Intézettel kapcsolatos 
egyéb irányítási, felügyeleti és ellenőrzési jogosultságának gyakor‐
lása nem volt szabályszerű. 

A KÖZFELADATAI ELLÁTÁSÁRA VONATKOZÓ,  az 

erőforrásokkal  való  szabályszerű és hatékony gazdálkodáshoz  szükséges 
követelményeket,  így különösen az előirányzatokkal, a  létszámokkal és a 
vagyonnal való szabályszerű és hatékony gazdálkodás követelményeit, ér‐
vényesítését,  számonkérését,  ellenőrzését  az  irányító  szerv1‐2  az  Intézet 
irányítása keretében teljesítette. 

AZ ÉVES TERVEZETT BEVÉTELEK megállapításához az 

irányító szerv1‐3 az Áht.2, az Ámr.220 és az Ávr. szerint kiadta az általános és 
kötelezően érvényesítendő  tervezési  követelményeket  tartalmazó  irány‐
mutatását.  
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AZ ÉVES ELEMI KÖLTSÉGVETÉST, azzal egyidejűleg az 

Intézet éves  létszám‐előirányzatát az  irányítószerv1‐3 ellenőrizte és  jóvá‐
hagyta, elfogadta.  

AZ ÉVES BESZÁMOLÓKAT   az  irányítószerv1‐2  2005‐2011. 

években az Áht.1 szerint felülvizsgálta és értékelte, az irányító szerv2 2010‐
2011. években jóváhagyta. 2012‐2013. években az Áhsz.121 szerint a felül‐
vizsgált  beszámolóról  az  adatszolgáltatást  a  Kincstár  részére  az  irányító 
szerv2‐3 benyújtotta. 2014‐2015. években az Áhsz.222‐nek megfelelően az 
Intézet éves költségvetési beszámolóját az  irányító  szerv3 vezetője  jóvá‐
hagyta.  

AZ ELŐIRÁNYZAT-MARADVÁNYT   az  irányító  szerv1‐3  az 

Áht.1 és az Ávr. szerint jóváhagyta.  

AZ INTÉZET NEM RENDELKEZETT JÓVÁHA-
GYOTT SZMSZ-SZEL  2005. január 1‐jétől 2015. október 14‐ig. Az 

irányító szerv1‐3 megsértette 2005‐2007. években az Ámr.1 10. § (4) bekez‐
dés, 2008. évben az Ámr.1 10. § (5) bekezdés, 2009. évben a Kt. 8. § (2) 
bekezdés a) pontjának, 2010‐2011. években az Áht.1 93. § (1) bekezdés a) 
pontjának, 2012. évben az Áht.2 9. § (1) bekezdés e) pontjának, 2013. július 
5‐ig az Áht.2 9. § (1) bekezdés a) pontjának előírását.  

Az 59/2011. (IV.12.) Korm. rendelet 2/A. §‐ának n) pontja 2013. július 
6‐tól a  középirányító  szerv1 hatáskörébe utalta az  irányítása alá  tartozó 
költségvetési  szerv  szervezeti és működési  szabályzatának  jóváhagyását, 
aminek a középirányító szerv1 nem tett eleget. Az  Intézet SZMSZ‐ének a 
középirányító szerv2 által, 2015. október 15‐i hatályba lépéssel történt jó‐
váhagyása a 27/2015.(II.15.) Korm. rend.23 4. §‐ában rögzített felhatalma‐
zás alapján történt.  

AZ IRÁNYÍTÓ SZERV1-3 BESZÁMOLTATTA  az Intézet 

vezetőjét az éves gazdálkodásról és a szakmai feladatellátásról, a beszámo‐
lók elkészítéséhez irányelveket adott ki.  

A KÖZÉRDEKŰ ÉS KÖZÉRDEKBŐL NYILVÁNOS 
ADATOK  kötelező közzétételének, illetve erre irányuló igényre történő 

szolgáltatásának végrehajtását az  irányító szerv2‐3 2010. évben, valamint 
2014. évben az  Intézet működésének  rendszerellenőrzése keretében el‐
lenőrizte és hiányosságokat állapított meg az Intézet honlapjának a kialakí‐
tása, annak működtetése kapcsán. 2009., 2011‐2013. években és 2015. év‐
ben ezzel a lehetőséggel az irányító szerv1‐3 nem élt. 

1.3. számú megállapítás Az ellenőrzött időszakban az irányító szerv1‐3 az Intézet főigazgató1‐
4‐ja24, gazdasági igazgató1‐3‐ja feletti munkáltatói jogkört nem sza‐
bályszerűen gyakorolta.  

NÉGY FŐIGAZGATÓ LÁTTA EL  az Intézet főigazgatói felada‐

tait az ellenőrzött időszakban, amely időszak alatt folyamatosan volt kine‐
vezett vagy megbízott főigazgatója az Intézetnek.  

Főigazgatói pályázatot a Kjt.25 23. § (2) bekezdésében előírtakkal szem‐
ben 2006. május 26. és 2007. június 28. között az irányító szerv1 nem írt ki, 
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a főigazgató2 esetében az  irányító szerv1 nem folytatta  le a Kjt. 23. § (2) 
bekezdésében előírt pályázati eljárást. 

HÁROM GAZDASÁGI IGAZGATÓ LÁTTA EL az ellenőr‐

zött időszakban az Intézet gazdasági igazgatói feladatait, az időszakban fo‐
lyamatos volt  felelős vezetői megbízással, kinevezéssel a  feladatkör ellá‐
tása.  

Az irányító szerv2 2012. január 1. és 2013. március 1. között nem intéz‐
kedett a gazdasági igazgató1 közös megegyezéssel történő jogviszony meg‐
szüntetését követően a gazdasági  igazgatói pályázat kiírásáról, amelynek 
következtében megsértette a Kjt. 20/B. § (1) bekezdésében foglalt előírá‐
sokat. 

A  2015.  évben  a  gazdasági  igazgatói  beosztás  ellátására  az  irányító 
szerv3 nem írta ki a Kjt. 20/B. § (1) bekezdésében előírtak szerinti pályáza‐
tot. A gazdasági  igazgató3 a feladatkört 2015. április 1‐től pályázati kiírás 
eredményes lezárásáig tartó meghatározott időtartamra szóló megbízással 
látja el, a pályázat kiírására a helyszíni ellenőrzés lezárásáig nem került sor.  

2. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése biztosí-
totta-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő szabály-
szerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodást, il-
letve a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségek sza-
bályszerű teljesítését? 
 

Összegző megállapítás  A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése a 2012‐
2014. években nem felelt meg, a 2015. évben megfelelt a jog‐
szabályi előírásoknak és a belső szabályozásnak. 

A belső kontrollrendszer évenkénti és összesített értékelését az 1. számú 
táblázat tartalmazza. 

1. táblázat 

AZ INTÉZET BELSŐ KONTROLLRENDSZERE KIALAKÍTÁSÁNAK ÉS MŰKÖDTETÉSÉNEK ÉRTÉKELÉSE 2012‐2015. ÉVEK 
KÖZÖTT 

Év  Kontrollkörnyezet 

Kockázatkezelési rendszer  Kontrolltevékenységek 
Információ és 

kommunikáció 
Monitoring  ÖSSZESEN Kialakítása 

 

Működtetése  Kialakí‐

tása 

Működtetése 

2012. 
nem  

szabályszerű 
szabályszerű 

nem szabály‐

szerű 

szabály‐

szerű 

nem szabály‐

szerű 
szabályszerű 

nem  

szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

2013. 
nem  

szabályszerű 
szabályszerű 

nem szabály‐

szerű 

szabály‐

szerű 

nem szabály‐

szerű 
szabályszerű  szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

2014. 
nem  

szabályszerű 
szabályszerű 

nem szabály‐

szerű 

szabály‐

szerű 

nem szabály‐

szerű 
szabályszerű  szabályszerű 

nem 

szabályszerű 

2015.  szabályszerű  szabályszerű 
nem szabály‐

szerű 

szabály‐

szerű 

nem szabály‐

szerű 
szabályszerű  szabályszerű  szabályszerű 

Forrás: ÁSZ 



Megállapítások 

16 

2.1. számú megállapítás A kontrollkörnyezet kialakítása – a 2015. év kivételével – nem felelt 
meg a jogszabályi előírásoknak. 

Az Intézet rendelkezett az Áht.2 és az Ávr. előírásainak megfelelő, hatályos 
Alapító Okirat4‐6‐tal. Az Alapító Okirat4 2012.  január 1‐től az Ávr. 5. §  (1) 
bekezdés c) pontjával ellentétesen nem  tartalmazta a  tevékenységek ál‐
lamháztartás szakfeladatrendje szerinti megjelölését. 

Az  Intézet az Áht.2 10. §  (5) bekezdésében meghatározottak ellenére 
2015.  október  14‐ig  nem  rendelkezett  a  feladatai  ellátásának  részletes 
belső rendjét és módját meghatározó SZMSZ26‐szel, ezáltal az átláthatóság 
és elszámoltathatóság alapvető feltételeit nem biztosította.  

Az Intézet gazdasági szervezete 2012‐2014. években az Ávr. 9. § (5) be‐
kezdése, 2015. évben az Ávr. 10/A. § ellenére nem rendelkezett ügyrend‐
del. 

Az  Intézet a 2012‐2015. években rendelkezett a Kjt. szerinti Közalkal‐
mazotti Szabályzat27tal és a gazdasági szervezet pénzügyi, számviteli terü‐
leten foglalkoztatott dolgozói munkaköri leírásával. A pénzügyi, számviteli 
területen dolgozó munkatársak végzettsége megfelelt az Ávr.‐ben megfo‐
galmazott követelményeknek.  

Az Intézet a Bkr. 6. § (1) bekezdés c) pontjában foglalt előírás ellenére 
nem alakított ki olyan kontrollkörnyezetet, amelyben a szervezet minden 
szintjén meghatározottak az etikai elvárások. Az  Intézet az egészségügyi 
szakdolgozók  tekintetében a 2014. április 16‐án hatályba  lépett Magyar 
Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Etikai Kódexét tekintette irányadónak. 

Az  Intézet  a  2012‐2015.  években  rendelkezett  a  Számv.tv.28  és  az 
Áhsz.1,2 előírásainak megfelelően gazdálkodási szabályzatokkal. A Számvi‐
teli Politika291,2, a Bizonylati Rend30, az Eszközök és Források Értékelési Sza‐
bályzata31, a Pénzkezelési Szabályzat321,2 és önköltségszámítás rendjére vo‐
natkozó szabályzat megfelelő tartalommal készült. 

A Számlarend33 2012‐ 2015. években nem tartalmazta a részletező nyil‐
vántartások vezetési módját, a pénzügyi könyveléshez készült összesítő bi‐
zonylatok (feladások) elkészítésének rendjét, illetve tartalmi és formai kö‐
vetelményeit, megsértve ezzel az Áhsz.1 49. § (3) és (5) bekezdéseiben, va‐
lamint az Áhsz.2 51. § (3) bekezdésében előírtakat. 

Az  Intézet a 2012‐2015. években rendelkezett Közbeszerzési Szabály‐
zat341,2‐tal, valamint a Kbt.1,235 hatálya alá nem  tartozó beszerzésekre vo‐
natkozó Beszerzési Szabályzat361,2tal. Az Intézet a 2012‐2015. években az 
Áht. és az Ávr. előírásainak megfelelően belső szabályzataiban rendezte a 
belföldi és külföldi kiküldetések elszámolásával kapcsolatos kérdéseket, a 
reprezentációs  kiadások  felosztását,  azok  elszámolásának  szabályait,  a 
gépjármű  igénybevételének és használatának rendjét, valamint a vezeté‐
kes és mobiltelefonok használatának rendjét. 

Az  Intézet a 2012‐2015. években az Áht. és az Ávr. előírásaival össz‐
hangban  rendelkezett a gazdálkodás  részletes  rendjét meghatározó sza‐
bályzattal. A Kötelezettségvállalási Szabályzat371,2 az Ávr. előírásainak meg‐
felelően tartalmazta a kötelezettségvállalás, a pénzügyi ellenjegyzés, a tel‐
jesítésigazolás, az érvényesítés és az utalványozás gyakorlásának módjával 
(kijelölésével) kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket, valamint eljárási 
és dokumentációs részletszabályait. A Kötelezettségvállalási Szabályzat1,2‐
ban rögzítették az Áht. és az Ávr. előírásaival összhangban a 100 ezer Ft 
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alatti  kifizetések  előzetes  írásbeli  kötelezettségvállalás  nélküli  teljesítés 
eseteire vonatkozó szabályokat.  

Az Intézet a 2012‐2014. években a Bkr.38 6. § (3) bekezdésében megfo‐
galmazottak ellenére nem  rendelkezett a működési  folyamatai egészére 
érvényes ellenőrzési nyomvonallal. 2015. január 1‐től elkészült a Szakmai 
tevékenységek ellenőrzési nyomvonala és 2015. február 1‐től a gazdálko‐
dási terület folyamatleírása és ellenőrzési nyomvonala, amelyek a műkö‐
dési folyamatok egészére érvényesek voltak. 

2.2. számú megállapítás A kockázatkezelési rendszer kialakítása a 2012‐2015. években sza‐
bályszerű volt, azonban annak működtetése nem felelt meg a jog‐
szabályi előírásoknak. 

Az Intézet az ellenőrzött időszakban rendelkezett a Bkr. előírásainak meg‐
felelő Kockázatkezelési Szabályzat391,2‐tal. 

A főigazgató3‐4 a 2012‐2015. években nem működtetett az Intézet egé‐
szére vonatkozó kockázatkezelési rendszert, nem mérte fel és nem állapí‐
totta meg az Intézet tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázato‐
kat,  valamint  nem  határozta meg  az  egyes  kockázatokkal  kapcsolatban 
szükséges  intézkedéseket, azok  teljesítésének  folyamatos nyomon köve‐
tési módját. Ezzel megsértette a Bkr. 7. §‐ában megfogalmazottakat. A Koc‐
kázatkezelési Szabályzat1 IX. fejezet Záró rendelkezésekben előírta, hogy a 
belső szabályozásban foglaltak végrehajtásáról az éves szakmai és gazda‐
sági és belső ellenőrzési beszámolókban számot kell adni. A IX. fejezet Záró 
rendelkezések rész azt is tartalmazta, hogy a szabályzatban foglalt előírá‐
sokat az érintett munkatársak megismerjék, annak tényét a szabályzathoz 
csatolt íven (megismerési nyilatkozat) aláírásukkal igazolják. Ezen előírások 
végrehajtásának elmulasztásával az Intézet nem tartotta be a belső szabá‐
lyozásában foglaltakat. 

Az Intézet 2014. november 15‐től rendelkezett Szabálytalanságok keze‐
lésének  rendje40‐vel,  amely  a  szabálytalanságok  vonatkozásában,  össz‐
hangban volt a Kockázatkezelési Szabályzat1,2‐tal. 2012 és 2015 között az 
Intézetnél szabálytalanság (annak gyanúja) bejelentése, észlelése nem tör‐
tént. 

2.3. számú megállapítás A kontrolltevékenység kialakítása a 2012‐2015. közötti években – 
kisebb hiányosságok mellett – megfelelő volt. 

AZ INTÉZETBEN A KONTROLLTEVÉKENYSÉGEK  

részeként biztosították a pénzügyi döntések dokumentumainak elkészíté‐
sét, rendelkeztek a kötelezettségvállalások és szerződések nyilvántartásá‐
val. 

Az Áht.2 és az Ávr. előírásainak megfelelően, a gazdálkodás  részletes 
rendjét meghatározó Kötelezettségvállalási Szabályzattal az Intézet rendel‐
kezett. 

Az Intézetben 2012‐2015. években biztosított volt a Bkr. 8. § (2) bekez‐
dés a), c) és d) pontjaiban meghatározott tevékenységek feladatköri elkü‐
lönítése.  

A gazdálkodási jogkörök gyakorlására vonatkozó felhatalmazások csak 
2015. évtől álltak teljes körűen rendelkezésre. 
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A gazdálkodási jogkörök gyakorlása nem felelt meg a jogszabályi előírá‐
soknak, amelyről részletesen a 3.3. számú megállapítás szól.  

2.4. számú megállapítás Az Intézet a 2012‐2015. években az információs és kommunikációs 
rendszerét a jogszabályi előírásoknak megfelelően alakította ki. 

Az Intézet a Bkr. előírásait figyelembe véve az információs és kommuniká‐
ciós rendszerét a különböző belső szabályzataiban alakította ki. A Kommu‐
nikációs Szabályzat41 a belső és külső kommunikáció rendjét tartalmazta, 
amit 2015. évben kiegészített a 2/2015. számú Gazdasági Igazgatói Utasí‐
tás, amely a gazdálkodási területen az adatszolgáltatásért felelős szemé‐
lyek kijelölését tartalmazta. 

Az Intézet a 2012‐2013. években nem szabályozta a kötelezően közzé‐
teendő adatok nyilvánosságra hozatalának rendjét, ezzel megsértette az 
Info  tv.42 35. §  (3) bekezdés, az Ávr. 13. §  (2) bekezdés h) pontja, és a 
305/2005  (XII. 25.  ) Korm. rendelet43 3. § előírásait. A 2014.  június 7‐től 
hatályos Közzétételi Szabályzat44 ezt a hiányt pótolta. Az Intézet az ellenőr‐
zött  időszakban  rendelkezett az  Info  tv.  rendelkezéseinek megfelelő Pa‐
naszkezelési  Szabályzattal45,  valamint  hatályos  Adatvédelmi  Szabályzat‐
tal46. 

Az  Intézet  2012‐2015.  években  rendelkezett  Iratkezelési  Szabályzat‐
tal47, azt a Magyar Országos Levéltárral egyetértésben adta ki. 

Az Intézet az Info tv.‐ben meghatározott közzétételi és adatszolgáltatási 
kötelezettségét 2012. és 2015. között minden évben teljesítette, az Intézet 
honlapján 2015. évtől a Szervezeti és Működési Szabályzatát, az Adatvé‐
delmi Szabályzatát, éves költségvetését, az előző éves költségvetés teljesí‐
téséről szóló beszámolóját mindenki számára hozzáférhető módon közzé‐
tette. 

2.5. számú megállapítás Az Intézet tevékenységének, a célok megvalósításának folyamatos 
és eseti nyomon követését biztosító monitoring rendszert – a 2012. 
év kivételével – a jogszabályi előírásoknak megfelelően alakították 
ki. 

Az operatív tevékenységektől  független belső ellenőrzés kialakítása, mű‐
ködtetése a jogszabályi előírásoknak megfelelő volt. 

A főigazgató3‐4 az Áht.2 és a Bkr. előírásainak megfelelően kialakította az 
Intézet belső ellenőrzését, biztosította annak funkcionális függetlenségét. 
A belső ellenőr rendelkezett a Bkr.‐ben előírt általános és szakmai követel‐
mények szerinti képesítéssel. 

A belső ellenőrzés működéséhez az Intézet a 2012. évben nem rendel‐
kezett belső ellenőrzési kézikönyvvel, ezzel megsértette a Bkr. 17. § (1) be‐
kezdése, és a 22. § (1) bekezdés a) pontja előírásait. 

Az Intézet 2012‐2015. között rendelkezett kockázatelemzésen alapuló 
éves ellenőrzési tervvel, valamint a 2014‐2018. évekre stratégiai ellenőr‐
zési tervvel. Az Intézet megvalósította a tárgyévi, illetve módosított ellen‐
őrzési tervben foglalt feladatokat. Az Intézet rendelkezett a Bkr. előírásai‐
val  összhangban  éves  bontásban  vezetett  nyilvántartással  az  elvégzett 
belső ellenőrzésekről, megtörtént a belső ellenőrzési  jelentésekben  tett 
megállapítások, javaslatok, a vonatkozó intézkedési tervek és azok végre‐
hajtása nyomon követése. 
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A főigazgató3 a 2012. évben a Bkr. 1. számú mellékletét képező nyilat‐
kozatban nem értékelte a költségvetési szerv belső kontrollrendszerének 
minőségét, valamint a 2013. évben csak a január 1‐je és október 31‐e kö‐
zötti időszakra vonatkozóan tett nyilatkozatot. A főigazgató4 megsértette 
a Bkr. 11. § (1) bekezdésének előírásait azzal, hogy 2013. november 1. és 
december 31.  között nem nyilatkozott. A 2014‐2015. években a  főigaz‐
gató4 ezt a feladatot a Bkr. előírásainak megfelelően teljesítette. 

2.6. számú megállapítás Az Intézet a források gazdaságos, hatékony és eredményes felhasz‐
nálását  biztosító  szabályozást  kialakította,  a  célok  elérését  szol‐
gáló, mérhető követelményeket nem határozott meg. 

A főigazgató3‐4 a rendelkezésre álló források szabályszerű, szabályozott fel‐
használása feltételeit a Számviteli Politikában és más belső szabályzatok‐
ban (Kötelezettségvállalási Szabályzat1,2, Leltározási és Leltárkészítési Sza‐
bályzat1,2) alakította ki. Az erőforrások gazdaságos, hatékony és eredmé‐
nyes felhasználását biztosító követelményeket nem határozott meg. A sza‐
bályzatokban előírtak érvényesülésének nyomon követésére a főigazgató3‐
4 heti rendszerességgel beszámoltatta a gazdasági és szakmai területek ve‐
zetőit és érintett munkatársait az elvégzett feladatokról. Ezekről a vezetői 
értekezletekről jegyzőkönyv készült. 

3. A költségvetési szerv pénzügyi gazdálkodása szabályszerű 
volt-e? 
 

Összegző megállapítás  Az Intézet pénzügyi gazdálkodása összességében szabályszerű 
volt. 

3.1. számú megállapítás Az Intézet az elemi költségvetés és az előirányzatok megállapítása 
során összességében a jogszabályi előírásokat és a belső szabályza‐
tokban foglaltakat betartotta. 

A KÖLTSÉGVETÉSI JAVASLAT  elkészítése során az Intézet 

az előirányzatokat – egy új  feladat kivételével – az Ávr. előírásai alapján 
állapította meg. 

A 2012‐2015. években két feladatátadásra és két új feladat megkezdé‐
sére  került  sor. A 2014.  évi  költségvetési  javaslat  elkészítésénél  az Ávr. 
15. § (3) bekezdésben előírtak ellenére az új Kóma centrum és Gerincvelő‐
sérültek kiemelt ellátását végző részleget mint új feladatot figyelmen kívül 
hagyták. 

AZ ELEMI KÖLTSÉGVETÉS, az előirányzatok megállapítása – 

a felhalmozási előirányzat tervezés számításokkal történő alátámasztásá‐
nak elmaradása kivételével – az Áht.2, az Ávr., az Áhsz.1,2 előírásainak ösz‐
szességében megfelelt. 

Az Intézet a 2012‐2015. évi elemi költségvetését a tervezési tájékozta‐
tóval közzétett űrlapokon az Áhsz.1,2 szerinti bontásban állította össze, amit 
a felhalmozási előirányzat kivételével számításokkal alátámasztott. 2015. 
kivételével az elemi költségvetést az irányító szerv által körlevélben meg‐
határozott határidőben küldte meg, 2015. évben hat napos késedelemmel 
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teljesítette, megsértve ezzel az Ávr. 32. § (1) bekezdésében foglaltakat. Az 
Intézet az elemi költségvetéssel kapcsolatos adatszolgáltatási kötelezett‐
ségét  az  államháztartás  információs  rendszerébe  a  Kincstár  felé  teljesí‐
tette.  

3.2. számú megállapítás Az  Intézet a bevételi és kiadási előirányzatok módosítását, átcso‐
portosítását – az analitikus nyilvántartás tartalmi hiányosságainak 
kivételével – a jogszabályi előírásoknak megfelelően végezte. 

AZ ELŐIRÁNYZAT MÓDOSÍTÁSOKRÓL, ÁTCSO-
PORTOSÍTÁSOKRÓL   a  2012‐2015.  években  az Áhsz.1,2  alapján 

analitikus nyilvántartást vezettek. A főigazgató3 a 2012‐2013. években az 
analitikus nyilvántartások formáját, tartalmát, azok vezetésének módját a 
számviteli politika1‐ben szabályozta, nyomtatvány használatát rendelte el, 
azonban a számviteli politika1 a nyomtatványt nem tartalmazta. A számvi‐
teli politika2 a nyilvántartás kötelező minimum tartalmát az Áhsz.2 szerint 
határozta meg. 

A 2012‐2015. években az előirányzat‐módosításokhoz kapcsolódó ana‐
litikus nyilvántartás az előirányzat módosítások, átcsoportosítások össze‐
gét,  hatáskörét  és  a MÁK48‐hoz  történő  bejelentés  azonosítóját  tartal‐
mazta. A nyilvántartásban  tartalmi hiányosságként mutatkozott, hogy az 
előirányzat változás  jogcímét 2015. évben, az előirányzat módosításokat, 
átcsoportosításokat  elrendelő  dokumentum  azonosításához  szükséges 
adatokat 2014. években  részben, a 2015. évben nem  tartalmazta, meg‐
sértve ezzel az Áhsz.2 14. sz. melléklet I/2. b) pontjában foglaltakat. 

A 2012‐2015. években az éves beszámolóban szereplő előirányzat‐mó‐
dosítások megegyeztek a  főkönyvi könyvelés szerinti előirányzat‐változá‐
sokkal és az analitikával. 

Az  Intézet  a  2012‐2015.  években  az  előző  évi maradvány Ávr.  36. § 
(1) bekezdés szerinti előirányzatosítását az irányító szerv által jóváhagyott 
maradvány összeggel egyezően hajtotta végre.  

Az Intézet a 2012‐2015. években a személyi juttatások kiemelt előirány‐
zat emelését az Ávr. 36. § (2) bekezdésben meghatározott követelmények‐
nek megfelelően hajtotta végre. 

2. táblázat 

ELŐIRÁNYZAT‐MÓDOSÍTÁSOK HATÁSKÖRÖNKÉNTI MEGOSZLÁSA A 2012‐2015. ÉVEKBEN 

Év  Előirányzat változás (MFt) 
Eredeti előirányzathoz 

viszonyított változás (%) 

Előirányzat‐módosítások hatáskörönként (MFt) 

Országgyűlés  Kormány  Irányítószerv  Intézet 

2012.  257,0  11,2  0,0  45,5  0,0  211,5 

2013.  580,4  23,6  0,0  32,4  1,0  547,0 

2014.  239,1  9,1  0,0  72,7  0,0  166,4 

2015.  1451,6  55,5  0,0  40,4  151,6  1259,5 
Forrás: Az Intézet 4. számú tanúsítványai 

Kiemelkedő  összegű módosításra  a  2015.  évben  került  sor,  irányító 
szervi hatáskörben 151,6 MFt‐tal megemelkedett az egyéb dologi kiadások 
előirányzata, illetve 1259,5 MFt intézményi hatáskörben történt előirány‐
zat‐módosítás. A módosított és eredeti előirányzat közötti kiugróan magas 
növekedést az  Intézet KEOP49  forrásból kapott közel 730,0 MFt  felújítási 
kerete okozta.  
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3.3. számú megállapítás A bevételek beszedése és elszámolása, a kiadási előirányzatok fel‐
használása nem felelt meg a  jogszabályi előírásoknak a gazdálko‐
dási jogkörgyakorlás szabálytalansága miatt. 

A BEVÉTELEK  eredeti előirányzata 2015‐ben a 2005. évihez képest 

1088,4 millió Ft‐tal (72,0%‐kal) növekedett, míg a módosított előirányzat 
esetében a növekedés 561,5 millió Ft volt (16,4%‐os növekedés). A befolyt 
bevétel 405,5 millió Ft‐tal  (11,8%‐kal) növekedett. A bevétel 2008‐2011. 
évi  kiemelkedő  értékét  az  új  kórházépület megépítéséhez  nyújtott  köz‐
ponti támogatás szakaszos folyósítása okozta.  

Az  Intézet befolyt bevétele a 2012‐2015. évi módosított bevételi elő‐
irányzatát nem érte el, a várt bevétel elmaradása ellenére nem tett eleget 
az Áht2 30. § (3) foglaltak szerint az előirányzat csökkentési kötelezettsé‐
gének. 

A bevételek pénzügyi kontrolltevékenysége 2012‐2014. években meg‐
felelt a jogszabályi előírásoknak. Az Intézet a 2012‐2014. években hatályos 
kötelezettségvállalási  szabályzat150‐ben  az  Ávr.  57. §  (2) bekezdés  által 
adott lehetőség alapján a bevételek meghatározott körére teljesítés igazo‐
lási kötelezettséget nem írt elő. A 2015. évben hatályos kötelezettségvál‐
lalási szabályzat251 5. pontja előírta, hogy a bevételek elszámolására a tel‐
jesítés igazolását követően kerülhet sor, azonban a bevételek teljesítés iga‐
zolását a belső szabályzatban rögzítettek ellenére az Intézet nem hajtotta 
végre.  

A  bevételeknél  az  elszámolás  szabályszerűsége  2012‐2015.  években 
nem volt megfelelő. A bérbeadásból származó bevétel beszedését alátá‐
masztó, annak összegét beazonosítható módon meghatározó szerződés, 
illetve megállapodás az Ávr. 50. § (1) bekezdés b) pontjában foglalt előírás‐
nak nem minden esetben felelt meg 2012‐2015. években. 

A bérbeadásból és eszközértékesítésből származó bevételek előírása a 
vevő nevére kiállított számla alapján történt. A 2012‐2015. években több 
esetben előfordult, hogy a bevétel a számlán meghatározott fizetési határ‐
időn túl teljesült, a késedelmes fizetések a bérbeadás esetében merültek 
fel.  

Az Intézet a bevételek könyvelését 2012‐2015. években a Számv. tv. és 
az Áhsz.1,2 előírásainak, valamint a gazdálkodással kapcsolatos belső szabá‐
lyozásnak megfelelően végezte. 

A KIADÁSOKON belül a felhalmozási kiadások emelkedtek jelentő‐

sen, ami 2008‐ban 2664,2 millió Ft‐ra, 2011‐ben 3 102,7 millió Ft‐ra nőtt, 
elsősorban az építési beruházás költségei, valamint a korszerű műszere‐
zettség kialakítása miatt.  

A 2012‐2015. években a gazdálkodási  jogkörök kontrolltevékenységé‐
nek szabályszerűsége a kiadások esetén nem volt megfelelő, amit részlete‐
sen a 3. táblázat mutat be.  
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3. táblázat 

A GAZDÁLKODÁSI JOGKÖRÖK GYAKORLÁSÁNAK HIÁNYOSSÁGAI A 2012‐2015. ÉVEKBEN  

Gazdálkodási 

jogkör 
Megállapított szabálytalanság 

Felhatalma‐

zás, kijelölés 

2012‐2014. évben a gazdálkodási jogkörök gyakorlóit az Ávr. 55. § (2) bekezdés a) pontja, 57. § (4) bekezdés, az 58. § (4) 

bekezdés, 59. § (1) bekezdés,  továbbá a kötelezettségvállalási szabályzat1 3. pontja ellenére nem  jelölték ki. 2015‐től a 

gazdálkodási jogkörök gyakorlói közül a kötelezettségvállaló felhatalmazással, a pénzügyi ellenjegyző, az érvényesítő és az 

utalványozó kijelöléssel rendelkeztek. 

Kötelezett‐

ségvállalás 

A 2012‐2013. években a dologi és egyéb működési kiadások esetében a kötelezettségvállalást a főigazgató3‐4 –n kívül – az 

Ávr. 52. § (1) bekezdés a) pontjában foglaltakkal ellentétben – a kötelezettséget vállaló szerv vezetője által írásban adott 

felhatalmazás hiányában  is gyakorolták. 2012‐2015. között előfordult, hogy nem álltak rendelkezésre a dologi és egyéb 

működési, valamint a  felhalmozási kiadások kötelezettségvállalási dokumentumai, ezzel az  Intézet megsértette az Áht.2 

37.§ (1) bekezdésében és a Kötelezettségvállalási Szabályzat 2.13. pontjában foglaltakat. 

Pénzügyi  el‐

lenjegyzés 
Az ellenőrzött  időszakban — az Ávr. 55. § (1) bekezdése és a belső szabályozás ellenére —a személyi  juttatások esetén 

rendszeresen előfordult, hogy a pénzügyi ellenjegyzés hiányzott, és a felhalmozási kiadások esetén a pénzügyi ellenjegyzés 

nem minden esetben történt meg. A dologi és egyéb működési kiadások esetén az Ávr. 55. § (1) bekezdésében előírtakkal 

ellentétben a pénzügyi ellenjegyzés során a kötelezettségvállalás dokumentumán a pénzügyi ellenjegyzés dátumát nem 

tüntették fel. 

Teljesítésiga‐

zolás 

A rendszeres személyi juttatások esetén a jelenléti  ívek többségén az Ávr. 57. § (1) bekezdésében előírtakkal szemben a 

teljesítésigazolás nem történt meg. A kötelezettségvállalás alapját jelentő visszterhes szerződés, adott megbízás, megren‐

delés tartalma termékbeszerzések esetében az ellenőrzött években nem felelt meg teljes körűen az Ávr. 50.§ (1) bekezdés 

b) pontban foglalt előírásoknak, mivel nem tartalmazták a kifizetendő összeget, a számlázás alapjául szolgáló egységárat, 

így a teljesítésigazolás az Ávr. 57. § (1) bekezdésében foglaltak szerint nem volt elvégezhető. A felhalmozási kiadások esetén 

a teljesítés  igazolásának kelte nem minden esetben szerepelt a dokumentumokon, ami nem felelt meg az Ávr. 57. § (3) 

bekezdés előírásának. 

Érvényesítés 

és  utalványo‐

zás 

A 2012‐2013. években rendszeresen előfordult a személyi juttatások kifizetése esetén, hogy az utalvány rendeletet az ér‐

vényesítő és az utalványozó az aláíráskor nem látta el dátummal az Ávr. 58. § (3) bekezdése és 59. § (3) bekezdés g) pontja 

és a belső szabályozás ellenére. A 2015. évben az érvényesítés és az utalványozás nem minden esetben történt meg az Ávr. 

58. § (1) bekezdése és 59. § (2) bekezdése és a belső szabályozás ellenére. 
Forrás: Az Intézet adatszolgáltatása alapján készített ÁSZ összesítő kimutatás  

A személyi, dologi és egyéb működési, valamint a felhalmozási kiadások 
szabályszerűsége nem volt megfelelő a 2013‐2014. években, megfelelt a 
jogszabályoknak a 2012. és 2015. évben.  

Az Ávr. 50. § (1a) bekezdésében foglaltak ellenére dologi és egyéb mű‐
ködési, valamint a  felhalmozási kiadások esetén a  jogi  személlyel kötött 
szerződéseknél a 2014‐2015. években nem minden esetben állt rendelke‐
zésre a szervet képviselőjének nyilatkozata arra vonatkozóan, hogy átlát‐
ható szervezetnek minősül. 

A  személyi  juttatások  kifizetett  összege  az  elszámolást megalapozó 
számfejtési bizonylattal egyezőséget mutatott. A 2012‐2015. években a ki‐
nevezési okiratokon és a megbízási szerződéseken a kötelezettségvállalást 
az arra jogosult végezte el. 

A külső személyi juttatások között előfordult, hogy a pénzügyi, műszaki, 
informatikai feladatok esetében megbízási szerződéseket kötöttek. Ez nem 
felelt meg az Ávr. 50. § (2) bekezdésében foglalt követelményeknek. 

A Kvtv.1‐452 által meghatározott összeghatárt meghaladó nagyságú be‐
szerzések esetében – egy eset kivételével – a közbeszerzési eljárásokat a 
Kbt.1 előírásainak megfelelően  lefolytatták, a nyertesként kihirdetett pá‐
lyázókkal a közbeszerzési ajánlatban szereplő tartalmú szerződéseket kö‐
töttek. Az Intézet nem folytatott le közbeszerzési eljárást az egészségügyi‐
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ápolói  feladatok  ellátására  2014.  évben megkötött  szerződést megelő‐
zően, megsértve ezzel a Kbt.1 5. §‐a alapján fennálló, a Kbt.1 19.§‐ában elő‐
írt közbeszerzési eljárás lefolytatásának kötelezettségét.  

A  gazdasági  események  számviteli  nyilvántartását  – egy  kivétellel  – 
megbízható bizonylattal és végleges kötelezettségvállalással alátámasztot‐
ták. Számlamásolat ellenében történt kifizetés 2012‐ben, ami nem  felelt 
meg a Számv. tv. 166. § (2) bekezdésében foglaltaknak, mert a számviteli 
bizonylatnak alakilag és tartalmilag hitelesnek, megbízhatónak és helytál‐
lónak kell lennie. 

3.4. számú megállapítás Az Intézet a jogszabályi előírásoknak megfelelően készítette el éves 
költségvetési beszámolóját és teljesítette beszámolási kötelezett‐
ségét. 

A költségvetési beszámolót az Áhsz.1,2 által előírt formában és tartalommal 
készítették el. Az Áhsz.1,2 előírása szerint az analitikus nyilvántartással, lel‐
tárral alátámasztott mérleg és a pénzforgalmi  jelentés, valamint a kiegé‐
szítő melléklet adatai a 2012‐2015. évben megegyeztek a főkönyvi kivonat 
adataival. 

Az Intézet a 2012‐2013. évi költségvetési beszámolóját az Áhsz.1 szerint 
meghatározott határidőre készítette el, éves költségvetési beszámolóját az 
Áhsz.2 30/A. § által meghatározott határidőn túl – időben jelezve a pénz‐
ügyi  informatikai  rendszer  zavarát  –  küldte  az  irányítószerv2,3  részére  a 
2014. és 2015. évben. 

Az Intézet teljesítette a 2012‐2015. évi időszakban az Ámr.2 és Ávr. elő‐
írásának megfelelően az irányítószerv2,3 felé a tájékoztatójában kért, a zár‐
számadáshoz kapcsolódó szöveges és számszaki adatszolgáltatási kötele‐
zettségét. A Kincstárnak az éves költségvetési beszámolót az Áhsz.1,2 sze‐
rinti határidőre benyújtotta az Ávr. előírása szerint az államháztartás infor‐
mációs rendszerén keresztül, illetve eleget tett az Ávr. előírásainak megfe‐
lelően negyedévente a költségvetési jelentési és időközi mérlegjelentés ké‐
szítési kötelezettségének  is. A tartozásállományra vonatkozó adatszolgál‐
tatási kötelezettséget egy hónap kivételével megfelelően teljesítette. 

3.5. számú megállapítás Az Intézet végrehajtotta az előirányzat felhasználáshoz kapcsolódó 
évközi  korlátozó  intézkedéseket,  teljesítette  a  befizetési  kötele‐
zettségeket, az előirányzat maradvány megállapítása összességé‐
ben szabályos volt. 

Az Intézetnek a 2012‐2015. években nem volt a költségvetési törvényben 
meghatározott  befizetési  kötelezettsége,  egyéb  költségvetési  befizetési 
kötelezettségeit  teljesítette. A  kormányzati  létszámcsökkentésről hozott 
1004/2012. (II. 01.)  Korm. határozat53 alapján  zárolt  létszámhely kiadási 
előirányzatát a 2012. év közben elvonták, a következő években a további 
befizetési kötelezettségeket a zárolt státuszok után teljesítették. Az Inté‐
zetnek az államháztartást megillető egyéb befizetése  teljesítése szabály‐
szerű volt. 

A FOLYAMATOS FIZETŐKÉPESSÉG  biztosítása  érdeké‐

ben az Intézet a jogszabályi előírásoknak megfelelően a 2012‐2015. évek‐
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ben készített likviditási tervet. A Kincstár és az irányító szerv felé az adat‐
szolgáltatást az előirányzat‐felhasználási terv megküldésével teljesítette az 
Intézet. 

Az Intézet fizetőképessége a 2012‐2015 közötti időszakban kedvezőtlen 
tendenciát mutatott, a forgóeszközök és a pénzeszközök csökkenő mérték‐
ben voltak megfelelőek a rövid távú kötelezettségek fedezésére a fizetési 
határidőig. A 2012. évben a pénzeszközök állományának 98,4%‐os csökke‐
nése miatt a pénzeszköz likviditási mutató értéke 0,17 volt. Ez a fizetőké‐
pesség romlását jelezte, egyben az Intézet lejárt szállítói tartozásai növe‐
kedtek.  Egyensúlyvesztéshez  vezettek  a  bér‐  és  dologi  többletterhek. A 
korszerű kórházépület fenntartása magas többletköltségekkel járt (lift, lég‐
kondicionálás, előírt tűzvédelmi felszerelés). Mindkét likviditási mutató kri‐
tikus lett 2014‐ben, amelynek elsődleges oka az egészségügyi szolgáltatá‐
sok  nyújtásához  szükséges  szakmai  minimumfeltételek  megváltozása. 
Többlet  szakdolgozói  közreműködés,  eszközfejlesztés  vált  szükségessé, 
amit a finanszírozás nem kompenzált. 

A likviditás romlását a 2014‐2015. évben nem kísérte a kinnlevőségek 
növekedése. 

3. ábra 

 

Forrás: Intézeti beszámolók adatai 

EGYENSÚLYJAVÍTÓ INTÉZKEDÉSKÉNT   valósult meg 

2012. és 2015. között a készletek lecsökkentése kétheti szükségletet bizto‐
sító szintre; az  Intézet az ügyeleti, szakápolási  feladatokat kiszervezte; a 
közmű és más szállítói szerződéseket felülvizsgálta, energiaracionalizálást 
szolgáló, EU forrás felhasználásával megvalósított alternatív energiaterme‐
lést alakított ki vásárolt energia kiváltására. 

Az aktív ágyak és a járóbeteg‐ellátás finanszírozásának korábbi mérsék‐
lését 305,5 millió Ft‐tal ellensúlyozta a kapacitások módosítása, amit az In‐
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tézet kezdeményezett az OEP54‐nél. Ennek eredményeként mind a króni‐
kus, mind a rehabilitációs ágyak egy részének szakmai szorzója jelentősen 
nőtt.  

AZ  ELŐIRÁNYZAT-MARADVÁNY megállapítása során az In‐

tézet betartotta a  jogszabályi előírásokat, azonban az előirányzat‐marad‐
ványáról a 2014. és a 2015. évre vonatkozóan az Áhsz.2 32. § (1) bekezdé‐
sében előírt február 28‐i határidőt követően szolgáltatott adatot. 

A 2012‐2013. években Áhsz.1 előírásának megfelelően az éves beszá‐
molóban és a főkönyvi kivonaton, a 2014‐2015. években pedig az Áhsz.2 
szabályainak megfelelve a maradvány kimutatásban és a kapcsolódó  fő‐
könyvi számlákon kimutatott előirányzat‐maradvány megegyezett. 

A  kötelezettségvállalással  terhelt maradvány megállapítása megfelelt 
az Ávr. 150. §‐ában foglaltaknak. A maradvány bizonylatolási szabályait az 
Intézet olyan módon alakította ki, hogy alkalmas legyen a beszámoló alá‐
támasztására.  

4. A költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás  A költségvetési szerv vagyongazdálkodása – kisebb hiányossá‐
gokkal – szabályszerű volt. 

4.1. számú megállapítás A vagyon értékének megőrzését, gyarapítását szolgáló vagyongaz‐
dálkodás feltételeinek kialakítása szabályszerű volt. 

Az állami tulajdon változatlan fennállása mellett az Intézet által kezelt va‐
gyon  feletti  tulajdonosi  joggyakorlás 2012. május 1‐jével a középirányító 
szerv1‐hez került az MNV Zrt.55‐től. A 2012. évi XXXVIII. tv.56 13. § (1) be‐
kezdés c) pontja alapján a középirányító szerv1 vagyonkezelési szerződést 
kötött az intézettel 2013. április 26‐án.  

A  vagyonkezelési  szerződés a Vtvr.57 előírásainak megfelelően  tartal‐
mazta a tulajdonosi  joggyakorlás és vagyongazdálkodási feladatok szabá‐
lyozott és átlátható módon történő végrehajtását, valamint a vagyon hasz‐
nálatának ellenőrzését. A Vtvr. 14. § (3) bekezdésében megfogalmazottak 
ellenére a vagyon kezelésére kötött szerződésben nem rögzítették, hogy 
az Intézet, mint szerződő partner a középirányító, mint tulajdonosi joggya‐
korló vagyon‐nyilvántartási szabályzatát megismerte, és magára nézve kö‐
telező érvényűnek ismeri el. 

Az  Intézet 2012‐2015. években  rendelkezett a Vtvr. előírásaival össz‐
hangban álló, átlátható, naprakész vagyon‐nyilvántartással, amelynek tar‐
talma is megfelelt az előírásoknak.  

Az Intézet a Vtvr., valamint a vagyonkezelési szerződés szerinti adatszol‐
gáltatási kötelezettségét a középirányító szerv által kialakított on‐line felü‐
leten, illetve eseti adatbekérések alapján teljesítette. 
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4.2. számú megállapítás A mérlegben kimutatott eszközök és források valódiságát leltárral 
alátámasztották. A mérlegben kimutatott eszközök és források ér‐
tékelése a jogszabályok előírásainak nem felelt meg. 

A rendelkezésre álló felhalmozási kiadási dokumentumok alapján összes‐
ségében megállapítható, hogy a beszerzett, létesített immateriális javak és 
tárgyi  eszközök  bekerülési  értékének  meghatározása,  besorolása,  állo‐
mányba vétele szabályos volt. Az állománynövekedések elszámolása, do‐
kumentálása szabályszerű volt, az értékcsökkenések elszámolása a jogsza‐
bályoknak megfelelően történt. 

A mérlegtételek értékeinek megállapítása – a követelések kivételével – 
az  Áhsz.1,2‐nek  megfelelő  volt.  A  követelések  elismertségét  bizonyító 
egyeztetést az Intézet nem folytatta le, a mérlegkészítés előtt a vevőknek 
egyenlegközlő leveleket nem küldött. Ezzel nem teljesült a Számv. tv. 65. § 
(1) bekezdésének előírása, miszerint csak elismert követelést lehet a mér‐
legben szerepeltetni. 

A mérlegben kimutatott eszközök és források év végi értékelése nem 
volt szabályszerű, mivel a követeléseknél a 2012. és a 2013. években nem 
számoltak el értékvesztést, ezáltal az Áhsz.1 31. § (2) bekezdésében foglal‐
taknak  nem  tettek  eleget.  2014‐től  a  kétes  értékű  követelések  után  az 
Áhsz.2‐nek megfelelően elszámoltak értékvesztést.  

A könyvviteli mérlegben kimutatott eszközök és források valódiságát az 
Áhsz.1,2  előírásainak megfelelően  leltárral  alátámasztották. Az  analitikus 
nyilvántartások  záró  adatai  a  főkönyvi  számlák  záró  egyenlegével meg‐
egyeztek, valamint a főkönyvi kivonatok számláinak egyenlege és a mér‐
legben kimutatott adatok egyezősége is fennállt. 

A leltározási tevékenység során – a 2013. év kivételével – a mennyiség‐
ben és értékben nyilvántartott eszközöket tényleges mennyiségi felvétellel 
leltározták a belső szabályozás szerint. A tárgyi eszközöket és a készleteket 
ütemtervben meghatározottak alapján folyamatosan leltározták.  

A LEJÁRT SZÁLLÍTÓI TARTOZÁSOKNÁL   a 2014. és 

2015. évi dokumentumok alapján megállapítható, hogy összességében ér‐
vényesültek  a  kötelezettségvállalásra és annak pénzügyi ellenjegyzésére 
vonatkozó belső kontrollok, mindössze 1 esetben hiányzott az aláírás mel‐
lől az ellenjegyzés tényére történő utalás az Ávr. 55. § (1) bekezdésének 
előírása ellenére. 

A kötelezettségvállalás alapját jelentő megkötött visszterhes szerződé‐
sek, adott megbízások tartalma az Ávr.‐nek megfelelő volt. A kötelezett‐
ségvállalásokat az adott kiadáshoz tartozó szabad előirányzat terhére vala‐
mennyi esetben szabályosan nyilvántartásba vették, a  lekötéseket rögzí‐
tették. 

Néhány esetben előfordult, hogy a kötelezettségvállalások dokumentu‐
mai nem álltak rendelkezésre. Az Intézet megsértette az Áht.2 37.§ (1) be‐
kezdésében és a Kötelezettségvállalási Szabályzat 2.13. pontjában foglalta‐
kat. 

A 2013‐2015 közötti 60 napon túli lejárt szállítóállomány csekély mér‐
tékű, nagyságrendileg 0‐15% körül mozgott a mérleg szerinti szállítói köte‐
lezettséghez viszonyítva, ez az arány az ágazat többi szereplőjéhez képest 
is alacsony. 
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AZ EREDMÉNYSZEMLÉLETŰ SZÁMVITEL  bevezetésé‐

vel kapcsolatos  feladatok végrehajtása  során az  Intézet nem  tartotta be 
teljes körűen az NGM rendelet 58 előírásait. Az Intézet az NGM rendelet 8. 
§ (2) bekezdés a) pontjában meghatározott 2014. március 31‐i határidőre 
a rendező mérleget nem állította össze, az csak 2014. július 10‐én készült 
el. Az előkészítő feladatok közül az NGM rendelet 2. § (1) bekezdése sze‐
rinti teljes körű leltározást nem hajtotta végre az Intézet, a mennyiségben 
és  értékben  nyilvántartott  eszközöket  tényleges  mennyiségi  felvétellel 
nem leltározták teljes körűen 2013. december 31‐i mérlegfordulónappal. 
A rendező mérleget az NGM rendeletben előírt tartalommal elkészítette az 
Intézet el, és elvégezte a 2014. évi nyitást követő rendezési feladatokat is. 

4.3. számú megállapítás Az Intézet eleget tett az előírt állagmegóvási kötelezettségének. A 
vagyonkezelői jog átruházása szabályszerűen történt. A vagyonele‐
mek elidegenítése és hasznosítása nem felelt meg a jogszabályi elő‐
írásoknak. 

AZ INTÉZET A VAGYONKEZELT  VAGYON ÁLLAG-
MEGÓVÁSÁVAL  kapcsolatban rendelkezett karbantartási szerződé‐

sekkel, az eszközök karbantartásáról, működtetéséről folyamatosan gon‐
doskodott. 

A vagyonkezelői jogot harmadik személyre egyetlen esetben – szabály‐
szerűen – ruházta át az Intézet. 2014. szeptember 4‐én – az Nvtv. 11. § (9) 
bekezdésében foglalt lehetőséggel élve – vagyonkezelési átruházási szer‐
ződést kötöttek a Petz Aladár Megyei Oktató Kórházzal, két orvosi műszert 
adtak át részére. Ennek megfelelően módosították a vagyonkezelési szer‐
ződést is a középirányító szerv1‐vel. 

A vagyonelemek elidegenítése és hasznosítása nem volt szabályszerű. 

Az értékesített  tárgyi eszközök  vonatkozásában a  tulajdonosi  joggya‐
korló előzetes hozzájárulása nem volt szükséges, mivel azok bruttó értéke 
a 25 M Ft‐os értékhatárt nem haladta meg. Az Intézet a tárgyi eszközöket 
– a Vtv. 35. § (2) bekezdés i) pontban foglaltak alapján szabályosan – ver‐
senyeztetés mellőzésével értékesítette. A versenyeztetés nélküli értékesí‐
tés során – a Vtvr. 48. §  (1) bekezdésben  foglaltak ellenére – a  forgalmi 
érték megállapításáról szóló független szakértői szakvéleményt az eljárás 
irataihoz nem csatolt. 

A bérleti szerződések megkötésekor – egy eset kivételével – nem állt 
rendelkezésre a szerződő fél nyilatkozata arról, hogy a Nvtv. 3. § (2) bekez‐
désében,  a  11.  §  (10)  bekezdésében meghatározottak  szerint  átlátható 
szervezetnek minősül‐e. A 2012‐2015. évben  kötött bérleti  szerződések 
tartalma megfelelő volt, a beszámolási, nyilvántartási és adatszolgáltatási 
kötelezettségeket, illetve a meghatározott célra történő használatot rögzí‐
tették. A helyiségek bérbeadását a saját honlapon történő hirdetés útján, 
illetve egyedi megkeresés alapján végezték.  
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5. Érvényesült-e az integritás szemlélet és ennek megfelelően ki-
építették-e az integritás kontrollrendszert az intézménynél? 
 

Összegző megállapítás  Az  Intézetnél a 2015. évben az  integritás szemlélet érvénye‐
sült, de az integritás kontrollrendszer kiépítettségi szintje ala‐
csony. 

Az ÁSZ Integritás Projektjében az Intézet részt vett. Az ÁSZ az Intézet integ‐
ritás kontrollrendszer egészének kiépítettségi szintjét alacsonyra értékelte, 
amelyet részletesen a III. számú melléklet mutat be. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-
vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 
az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 az Emberi Erőforrások Miniszterének 
  

   Tegyen intézkedéseket az Intézet SZMSZ-ével összefüggésben feltárt 
szabálytalanság tekintetében a felelősség tisztázása érdekében, és 
szükség szerint intézkedjen a felelősség érvényesítéséről. 

  (1.2. sz. megállapítás 6-7. bekezdései alapján) 

 

 az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet főigazgatójának 
  

   Intézkedjen az Ávr.-ben előírtaknak megfelelően a gazdasági szervezet 
ügyrendjének elkészítéséről. 

  (2.1. sz. megállapítás 3. bekezdés alapján) 

   Intézkedjen a Számlarend módosításáról, hogy teljes körűen megfelel-
jen az Áhsz2-ben előírtaknak. 

  (2.1. sz. megállapítás 7. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen az Intézet egészére vonatkozó a Bkr.-ben előírtak szerinti 
integrált kockázatkezelési rendszer működtetéséről. 

  (2.2. sz. megállapítás 2. bekezdés 1-2. mondatai alapján) 

   Intézkedjen a szabályszerű költségvetési gazdálkodás érdekében a be-
folyt bevételek tervezettől történő elmaradása esetén a jogszabályban 
előírtak betartására. 

  (3.3. sz. megállapítás 2. bekezdés alapján) 
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   Intézkedjen a gazdálkodási jogkörök jogszabályi előírásoknak és a 
belső szabályozásnak megfelelő gyakorlására. 

  (3.3. sz. megállapítás 3. táblázat alapján) 

   Intézkedjen a jogi személyekkel már megkötött és a jövőben megkö-
tendő szerződések esetében, hogy a szerződő fél nyilatkozata rendelke-
zésre álljon, arról, hogy átlátható szervezetnek minősül. 

  (3.3. sz. megállapítás 10. bekezdése és a 4.3. sz. megállapítás 
 5. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen arról, hogy az Intézet mérlegében a vevők által elismert 
követelés szerepeljen a Számv. tv.-ben előírtaknak megfelelően. 

  (4.2. sz. megállapítás 2. bekezdés 2-3. mondatai alapján) 

   Intézkedjen a feltárt szabálytalanságok tekintetében a felelősség tisztá-
zása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a felelősség érvényesí-
téséről. 

  (3.3. sz. megállapítás 3. táblázat, a 3.3. sz. megállapítás 
 10. bekezdése és a 4.3 sz. megállapítás 5. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon  Állami vagyonnak minősül: 

a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható ter‐
mészeti erő, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában tör‐
vény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az 
államot megillető egyéb társasági részesedés, 

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. (Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése) 

állami vagyon értékesítése  Állami vagyon tulajdonjogának bármely jogcímen történő, visszterhes átruházása. 
(Forrás: Vtvr. 1. § (7) bekezdés d) pontja) 

állami vagyon használója  Az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, 
aki, vagy amely törvény vagy szerződés alapján, bármely  jogcímen (bérlet, haszon‐
bérlet, használat stb.) állami vagyont birtokol, használ, szedi annak hasznait, haszno‐
sít, ide nem értve a haszonélvezőt, a vagyonkezelőt és a tulajdonosi jogok gyakorló‐
ját”. (Forrás: Vtvr. 1. § (7) bekezdés a) pontja) 

állami vagyon hasznosítása  Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés –  így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi. 

(Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1‐jétől) 

Az állami vagyonnal a tulajdonosi joggyakorló maga gazdálkodik, vagy szerződés – így 
különösen bérlet, haszonbérlet, megbízás – alapján hasznosításra átengedi, illetőleg 
vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe adja. (Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, hatályos 
2013. június 28‐ától) 

állami vagyon hasznosítá‐
sára kötött szerződés 

Az állami vagyon hasznosítására kötött szerződések elsődleges célja az állami vagyon 
hatékony működtetése, állagának  védelme, értékének megőrzése,  illetve gyarapí‐
tása, az állami és közfeladatok ellátásának elősegítése. (Forrás: Vtv. 23. § (2) bekez‐
dése) 

állami vagyon kezelője /va‐
gyonkezelő 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés –  így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi.” Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az 
Nvtv‐ben meghatározott  személyekkel  köthet  vagyonkezelési  szerződést.  (Forrás: 
Vtv. 27. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1‐jétől) 
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ÁSZ Integritás Projekt  Az Állami Számvevőszék 2009‐ben indította el a „Korrupciós kockázatok feltérképe‐
zése – Integritás alapú közigazgatási kultúra terjesztése” című, európai uniós forrás‐
ból megvalósított kiemelt projektjét (Integritás Projekt). Az  Integritás Projekt célja, 
hogy felmérje a közszféra intézményei korrupciós kockázatoknak való kitettségét, il‐
letőleg az azok mérséklésére hivatott kontrollok szintjét. Az Állami Számvevőszék a 
projekt révén az integritás szemlélet minél szélesebb körrel történő megismerteté‐
sét, gyakorlatba ültetését kívánja elérni. Az  integritás követelményeinek megfelelő 
szervezeti működést előnyben részesítő közigazgatási kultúra elterjesztését és a kor‐
rupció elleni fellépést az ÁSZ önmagára nézve is stratégiai jelentőségű célként fogal‐
mazta meg. A projekt a  felmérésben résztvevő  intézmények számára helyzetükről 
egyfajta „tükörképet” mutat be, ami alapot teremt a jövőbeni pozitív irányú elmoz‐
duláshoz. (Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett, a 2013. évi Integritás 
felmérés eredményeiről készült összefoglaló tanulmány) 

belső ellenőrzés  Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek célja, 
hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét növelje, az 
ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel 
és módszeresen értékeli,  illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet  irányítási és belső 
kontrollrendszerének hatékonyságát. (Forrás: Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer  A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszer‐
zése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a mű‐
ködés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, haté‐
konyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket  teljesítsék, 
megvédjék  az  erőforrásokat  a  veszteségektől,  károktól  és  nem  rendeltetésszerű 
használattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer terü‐
letei 

A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az infor‐
mációs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) rend‐
szer. (Forrás: Bkr. 3. §‐a) 

felújítás  Az elhasználódott tárgyi eszköz eredeti állaga (kapacitása, pontossága) helyreállítását 
szolgáló időszakonként visszatérő olyan tevékenység, melynek során az eszköz élet‐
tartama megnövekszik, minősége, használata jelentősen javul, így a pótlólagos ráfor‐
dításból a jövőben gazdasági előnyök származnak. (Forrás: Számv. tv. 3. § (4) bekez‐
dés 8. pontja) 

hasznosítás  A nemzeti vagyon birtoklásának, használatának, hasznok szedése jogának bármely – 
a  tulajdonjog átruházását nem eredményező –  jogcímen  történő átengedése,  ide 
nem értve a vagyonkezelésbe adást, valamint a haszonélvezeti jog alapítását. (Forrás: 
Nvtv. 3. § (1) bekezdés 4. pontja) 

információs és kommuniká‐
ciós rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely 
biztosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szer‐
vezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Forrás: Bkr. 9. § (1) bekezdés) 

integritás  Az integritás az elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedések konzisztenciá‐
ját jelenti, vagyis olyan magatartásmódot, amely meghatározott értékeknek megfe‐
lel.  (Forrás:  Nemzetgazdasági Minisztérium: Magyarországi  államháztartási  belső 
kontroll standardok Útmutató 1.6.1. pontja, 2012. december) 

irányító szerv/felügyeleti 
szerv 

A költségvetési szerv tekintetében az e törvényben meghatározott irányítási hatás‐
kört gyakorló szerv. (Forrás: Áht.2 1. § 9. pontja) 

kincstári biztos  A kincstári biztos kijelölését az államháztartásért felelős miniszternél a Kincstár kez‐
deményezi. A kincstári biztos köteles figyelemmel kísérni megbízatásának időpontjá‐
tól kezdve a költségvetési szerv tervezését, gazdálkodását, beszámolását, a jogszabá‐
lyokban előírt feladatainak ellátását, feltárni azokat az okokat, amelyek a tartós fize‐
tésképtelenséghez vezettek, a szükséges  intézkedések azonnali végrehajtására  irá‐
nyuló intézkedési tervet készíteni, azonnali intézkedéseket kezdeményezni és írásbeli 
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utasításokat kiadni a tartozásállomány felszámolására, a gazdálkodás egyensúlyának 
biztosítására, a követelések behajtására. (Forrás: Ávr. 116‐117. § hatályos 2013. au‐
gusztus 18‐ig) 

kincstári költségvetés  A központi költségvetésről szóló törvény elfogadását követően a  fejezetet  irányító 
szerv az államháztartás központi alrendszerébe tartozó költségvetési szerv és a feje‐
zeti kezelésű előirányzat kiemelt előirányzatait, valamint az elkülönített állami pénz‐
alapok és a társadalombiztosítás pénzügyi alapjai jogszabályi előírás szerinti bevéte‐
leit és kiadásait kincstári költségvetés kiadásával állapítja meg. (Forrás: Áht.2 28. § (2) 
bekezdés) 

kockázat  A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy intéz‐
kedés nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megvalósulá‐
sát. (Forrás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkezelési és el‐
lenőrzési módszertan 35. oldal, ÁSZ) 

kockázatkezelési rendszer  Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti cé‐
lok elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, csoportosí‐
tása, nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése. 
(Forrás: Bkr. 2. § m) pontja) 

kontrollkörnyezet  A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabályza‐
tok összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, egyértelműek a felelősségi, 
hatásköri viszonyok és  feladatok, meghatározottak az etikai elvárások a  szervezet 
minden szintjén, átlátható a humánerőforrás‐kezelés. (Forrás: Bkr. 6. § (1) bekezdés) 

kontrolltevékenységek  A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevékeny‐
ségek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet céljainak 
eléréséhez. (Forrás: Bkr. 8. § (1) bekezdés) 

kommunikáció  Az a tevékenység, melynek során információ továbbítása valósul meg. A kommuni‐
kációs  folyamat résztvevői között  tájékoztatás történik, mely során tényeket, ezek 
magyarázatát közlik. 

költségvetési főfelügyelő, 
felügyelő 

Az államháztartásért felelős miniszter a Kormány irányítása alá tartozó fejezetet irá‐
nyító szervhez, a Kormány irányítása vagy felügyelete alá tartozó költségvetési szerv‐
hez, valamint az elkülönített állami pénzalapok és a társadalombiztosítás pénzügyi 
alapjai kezelő szerveihez költségvetési főfelügyelőt, felügyelőt rendelhet ki. A költ‐
ségvetési  főfelügyelő,  felügyelő  a  gazdálkodás  költségvetés‐politikával  való  össz‐
hangja és a  takarékos,  szabályszerű, eredményes működés érdekében a Kormány 
rendeletében meghatározott  intézkedéseket tehet,  így különösen előzetesen véle‐
ményezi a kötelezettségvállalásra irányuló eljárásokat és a nagy összegű kötelezett‐
ségvállalások tekintetében kifogással élhet. (Forrás: Áht.2 39. § (1)‐(2) bekezdés) 

középirányító szerv  A költségvetési szerv tekintetében törvény vagy kormányrendelet alapján meghatá‐
rozott, átruházott  irányítási hatásköröket gyakorló szerv. (Forrás: Áht.2 9. § (4) be‐
kezdés) 

közfeladat  Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra köte‐
lezett közérdekből, a jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltételek‐
nek megfelelve  végez,  ideértve  a  lakosság  közszolgáltatásokkal  való  ellátását,  to‐
vábbá az állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó közér‐
dekű feladatokat, valamint e feladatok ellátásakor szükséges infrastruktúra biztosítá‐
sát is. (Forrás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 7. pontja) 

monitoring  A monitoring általánosságban a különböző szintű szervezeti célok megvalósításának 
folyamatát kíséri figyelemmel, melynek során a releváns eseményekről és tevékeny‐
ségekről  (együtt:  folyamatokról)  rendszeres  jelleggel,  strukturált, döntéstámogató 
információkhoz  jutnak a szervezet vezetői. (Forrás: NGM Útmutató a költségvetési 
szervek monitoring rendszeréhez 2011. november) 
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monitoring‐rendszer  A költségvetési szerv vezetője köteles olyan monitoring rendszert működtetni, mely 
lehetővé teszi a szervezet tevékenységének, a célok megvalósításának nyomon kö‐
vetését. A költségvetési szerv monitoring rendszere az operatív tevékenységek kere‐
tében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követésből, valamint az operatív te‐
vékenységektől függetlenül működő belső ellenőrzésből áll. (Forrás: Bkr. 10. §) 

tulajdonosi joggyakorló  Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulaj‐
donosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. (Forrás: Nvtv. 
3. § (1) bekezdés 17. pontja) 

vagyongazdálkodás  A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfelelő, 
az állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsődlege‐
sen a közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégítésé‐
hez  szükséges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakarékos 
működtetése,  értékének megőrzése,  állagának  védelme,  értéknövelő  használata, 
hasznosítása, gyarapítása, továbbá az állam vagy a helyi önkormányzat feladatának 
ellátása szempontjából feleslegessé váló vagyontárgyak elidegenítése. (Forrás: Nvtv. 
7. § (2) bekezdése) 
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  II. SZ. MELLÉKLET: A TELJESÍTMÉNY‐ELLENŐRZÉSI KIEGÉSZÍTŐ MODUL MEGÁLLAPÍTÁSAI 

 
Gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi követelményeket a pénzügyi és a vagyongazdálkodás folyamatá‐
ban az Intézet nem alakított ki. A teljesítmény‐ellenőrzési kiegészítő modul ellenőrzése nem volt lefolytatható. 
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  III. SZ. MELLÉKLET: AZ INTEGRITÁS KONTROLLRENDSZER ÉRTÉKELÉSE 

 
A humánerőforrás‐gazdálkodás, a szervezet vagyonának megvédése, a nemkívánatos dolgozói magatartással szem‐
beni intézkedések és azok érvényesülése területén az integritás kontrollrendszer kiépítettségi szintjét az ÁSZ magas‐
nak értékelte. 

Az összeférhetetlenség és etikai elvárások, az integritás erősítése, annak tudatosítása, valamint a kockázatelem‐
zések alkalmazása esetén az integritás kontrollrendszer kiépítettsége alacsony szintet mutat.  

Összességében az Intézet integritás kontrollrendszer kiépítettségét az ÁSZ alacsonynak értékelte. 
Az Intézet adatszolgáltatása alapján a korrupciós kockázat az összeférhetetlenségi és etikai elvárások értékelése 

során merült fel. Az Intézet nem rendelkezett az etikai elvárásokat, eljárásrendet tartalmazó szabályzattal. 2014. áp‐
rilis 16‐án hatályba lépett az egészségügyi szakdolgozók tekintetében a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara 
Etikai Kódexe, ezt tekintették irányadónak, de az nem vonatkozik az Intézet összes dolgozójára. Az Intézet nem rög‐
zítette a különféle ajándékok, meghívások, utaztatás elfogadásának szabályait. 

Az Intézet tíz éven keresztül nem rendelkezett az irányítószerv által jóváhagyott SZMSZ‐szel. 
Az Intézet nem mérte fel a közép‐ és hosszú távú tervek végrehajtását és nem értékelte a nyilvánosan megismer‐

hető mutatókat. A  főigazgató  nem működtetett  az  Intézet  egészére  vonatkozó  kockázatkezelési  rendszert,  nem 
mérte fel és nem állapította meg az  Intézet tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázatokat, valamint nem 
határozta meg az egyes kockázatokkal kapcsolatban szükséges intézkedéseket, azok teljesítésének folyamatos nyo‐
mon követési módját.  

Az Intézet munkatársai körében az elmúlt 3 évben korrupcióellenes képzés nem volt, nem rendelkezik nyilvánosan 
közzétett stratégiával, így intézkedés sem történt a szervezeti kultúra javítására, integritás erősítésére, a korrupció 
elleni fellépésre. 

Az Intézet nem hangsúlyozta következetesen, illetve nem tudatosította az alkalmazottakban az integritás fontos‐
ságát, nem szabályozta, illetve nem hívta fel a korrupciós szempontból veszélyeztetett beosztásban dolgozó alkalma‐
zottak figyelmét a jellemző kockázatokra és a kockázatokat megelőző intézkedésekre. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 
vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

 

 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte az Emberi Erőforrások Minisztéri-
uma miniszterének, az Állami Egészségügyi Ellátó Központ főigazgatójának és az Országos 
Orvosi Rehabilitációs Intézet főigazgatójának. 

 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma miniszterének nemleges észrevételét, valamint az Or-
szágos Orvosi Rehabilitációs Intézet főigazgatója és az Állami Egészségügyi Ellátó Központ 
főigazgatója észrevételeit és az arra adott válaszokat a függelék alább tartalmazza. 

 

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Intézet   Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet 
2 Eütv.   az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 
3 Minisztérium  Egészségügyi Minisztérium 2005. január 01. és 2010. május 27. között; 

  Nemzeti Erőforrás Minisztérium 2010. május 28. és 2012. május 13. között; 

  Emberi Erőforrások Minisztériuma 2012. május 14. napjától jelenleg is 
4 GYEMSZI  Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség‐ és Szervezetfejlesztési Intézet 
5 ÁEEK  Állami Egészségügyi Ellátó Központ 
6 főigazgató  az Intézet főigazgatója 
7 gazdasági igazgató  az Intézet gazdasági vezetője 
8 ÁSZ  Állami Számvevőszék 
9 ÁSZ tv.  az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
10 Áht.2  az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 
11 irányító szerv1  Egészségügyi Minisztérium 2005. január 01. és 2010. május 27. között 

irányító szerv2  Nemzeti Erőforrás Minisztérium 2010. május 28. és 2012. május 13. között 

irányító szerv3  Emberi Erőforrások Minisztériuma 2012. május 14. napjától jelenleg is 
12 középirányító szerv1  Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség‐ és Szervezetfejlesztési Intézet (2012. 

január 1. és 2015. február 28. között) 

középirányító szerv2  Állami Egészségügyi Ellátó Központ (2015. március 1‐től jelenleg is) 
13 Alapító okirat1  Alapító okirat1: Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Népjóléti Közlöny 1997. évi 

16. számában közzétett Alapító Okirata (hatályos: 1997. 09. 10‐től 2008. 05. 30‐
áig) 

Alapító okirat2  Alapító okirat2: Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Egészségügyi Közlöny 
2008. évi 12. számában közzétett Alapító Okirat módosítás alapján egységes 
szerkezetbe foglalt Alapító Okirat (hatályos: 2008. 05. 31‐től 2009. 06. 30‐ig) 

Alapító okirat3  Alapító okirat3: Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Alapító Okirata (6220‐
26/2009‐0006KTF., hatályos: 2009. 07. 01‐től 2010. 11. 01‐ig) 

Alapító okirat4  Alapító okirat4: Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Alapító Okirata (16274‐
26/2010‐0004JKF., hatályos 2010. 11. 02‐től 2013. 05. 22‐ig) 

Alapító okirat5  Alapító okirat5: Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Alapító Okirata (19155‐
5/2013/JOGI., hatályos 2013. 05. 23‐tól 2014.04. 08‐ig) Országos Orvosi 
Rehabilitációs Intézet Alapító Okirata kiegészítése (a 12266‐8/2014/JOGI.; 
hatályos: 2014. 04. 9‐től 2014. 09. 30‐ig) 

Alapító okirat6  Alapító okirat6: Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Alapító Okirata (41377‐
16/2014/JOGI., hatályos 2014.10. 01‐től) 

14 Áht.1  az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (hatályos 2011. december 
31‐ig) 

15 Kt.  2008. évi CV. törvény a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról 
(hatályos: 2009.01.01‐től 2010.08.15‐ig) 

16 Kincstár  Magyar Államkincstár 
17 Ámr.1  az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII.30.) Korm.rendelet 

(hatályos 2009. december 31‐ig) 
18 59/2011. (IV.12.) Korm.rendelet  a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség‐ és Szervezetfejlesztési Intézetről 

szóló 59/2011. (IV.12.) Korm.rendelet (hatályos 2015. február 28‐ig) 
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19 Ávr.  az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) 

Korm. rendelet (hatályos: 2012. 01. 01‐jétől) 
20 Ámr.2  az államháztartás működési rendjéről szóló 292/2009. (XII.19.) Korm.rendelet 

(hatályos 2011. december 31‐ig) 
21 Áhsz.1  az államháztartás szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének 

sajátosságairól szóló 249/2000. (XII. 24.) Korm. rendelet (hatályos 2013. 
december 31‐ig) 

22 Áhsz.2  az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet (hatályos 
2014. január 1‐től) 

23 27/2015. (II.25.) Korm.rendelet  az Állami Egészségügyi Ellátó Központról szóló 27/2015. (II.25.) Korm.rendelet 
24 főigazgató1  az Intézet főigazgatója 1991‐től 2006. május 25‐ig 

főigazgató2  az Intézet mb. főigazgatója 2006. május 26. és 2007. december 31‐ig 

főigazgató3  az Intézet főigazgatója 2008. január 1. és 2013. október 31. között 

főigazgató4  az Intézet főigazgatója 2013. november 1‐jétől jelenleg is 
25 Kjt.  a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 
26 SZMSZ  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Szervezeti és Működési Szabályzata 

(444/1/2015., (hatályos: 2015. október 15‐től) 
27 Közalkalmazotti Szabályzat  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Közalkalmazotti Szabályzata, hatályos: 

2011. szeptember 20‐tól 
28 Számv.tv.  a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
29 Számviteli Politika1  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Számviteli Politikája, hatályos: 2012. 

január 1‐től 

Számviteli Politika2  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Számviteli Politikája, hatályos 2014. január 
1‐től voltak  

30 Bizonylati rend  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Bizonylati Szabályzata, hatályos: 2012. 
január 1‐től 

31 Eszközök és Források Értékelési Szabályzata Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Eszközök és Források Értékelési 
Szabályzata, hatályos: 2012. január 1‐től 

32 Pénzkezelési Szabályzat1  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Pénzkezelési Szabályzata, hatályos: 2012. 
január 1‐től 

Pénzkezelési Szabályzat2  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Pénz és Értékkezelési Szabályzata 
(Ig21/1/2015.), hatályos: 2015. január 1‐től 

33 Számlarend  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Számlarend és Számlatükör, hatályos: 
2012. január 1‐től 

34 Közbeszerzési Szabályzat1  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Közbeszerzési Szabályzat, hatályos: 
2011. április 1‐től 

Közbeszerzési Szabályzat2  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Közbeszerzési Szabályzat 
(Ig349/1/2014.), hatályos: 2014. július 1‐től 

35 Kbt.1  a közbeszerzésekről szóló 2011. évi CVIII. törvény (hatályos 2011. augusztus 
11‐től)  

Kbt.2   a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény (hatályos 2015. november 
1‐től) 

36 Beszerzési Szabályzat1  Árubeszerzés, építési beruházás, felújítás és szolgáltatás igénybevételének 
szabályzata, hatályos: 2001. október 19‐től 

Beszerzési Szabályzat2  Beszerzési Szabályzat (Ig146/1/2015.), hatályos: 2015. március 24‐től 
37 Kötelezettségvállalási Szabályzat1  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet szabályzata a Pénzgazdálkodással 

Kapcsolatos Kötelezettségvállalás, Utalványozás, Érvényesítés és Ellenjegyzés 
Hatásköri Rendjéről, hatályos: 2012. január 1‐től 
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Kötelezettségvállalási Szabályzat2  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Kötelezettségvállalási Szabályzata 

(Ig70/1/2015.), hatályos: 2015. február 1‐től 
38 Bkr.  a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 

370/2011. (XII.31.) Korm.rendelet 
39 Kockázatkezelési Szabályzat1  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Kockázatkezelési Szabályzata, hatályos: 

2012. január 1‐től 

Kockázatkezelési Szabályzat2  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Kockázatkezelési 
Szabályzata,(Ig583/2014.), hatályos: 2015. január 1‐től 

40 Szabálytalanságok kezelésének rendje  Szabálytalanságok kezelésének rendje (Ig 524/1/2014., hatályos: 2014. 
november 15‐től 

41 Kommunikációs Szabályzat  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Kommunikációs Szabályzata, hatályos: 
2008 (pontos dátum megjelölést a dokumentum nem tartalmaz) 

42 Info tv.  az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. 
évi CXII. törvény (hatályos: 2012. január 1‐től) 

43 305/2005 (XII. 25. ) Korm. rendelet  a közérdekű adatok elektronikus közzétételére, az egységes közadatkereső 
rendszerre, valamint a központi jegyzék adattartalmára, az adatintegrációra 
vonatkozó részletes szabályokról szóló 305/2005 (XII. 25. ) Korm. rendelet  

44 Közzétételi Szabályzat  Közzétételi szabályzat, Ig287/1/2014.), hatályos: 2014. június 7‐től 
45 Panaszkezelési Szabályzat  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Panaszkezelési szabályzata 

(Ig487/1/2014.), hatályos: 2014. október 15‐től 
46 Adatvédelmi Szabályzat  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Adatvédelmi Szabályzata, hatályos: 

2010. január 22‐től 
47 Iratkezelési Szabályzat  Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Iratkezelési Szabályzata, hatályos: 

2009. január 1‐től 
48 MÁK  Magyar Államkincstár 
49 KEOP  Környezet és Energia Operatív Program 
50 kötelezettségvállalási szabályzat1  Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet szabályzata a Pénzgazdálkodással 

Kapcsolatos Kötelezettségvállalás, Utalványozás, Érvényesítés és Ellenjegyzés 
Hatásköri Rendjéről (hatályos 2012. január 1‐től) 

51 kötelezettségvállalási szabályzat2  Ig70/1/2015. számú Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet Kötelezettségvállalási 
Szabályzata (hatályos 2015. február 1‐től) 

52 Kvtv.1  Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. 
törvény  

Kvtv.2  Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló 2012. évi CCIV. törvény  

Kvtv.3  Magyarország 2014. évi központi költségvetéséről szóló 2013. évi CCXXX. törvény 

Kvtv.4  Magyarország 2015. évi központi költségvetéséről szóló 2014. évi C. törvény  
53 1004/2012. (II. 01.)  Korm. határozat  a kormányzati létszámcsökkentésről szóló 1004/2012. (II. 01.)  Korm. határozat 
54 OEP  Országos Egészségbiztosítási Pénztár 
55 MNV Zrt.  Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 
56 2012. évi XXXVIII. törvény  a települési önkormányzatok fekvőbeteg‐szakellátó intézményeinek átvételéről 

és az átvételhez kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi 
XXXVIII. törvény 

57 Vtvr.  az állami vagyonnal való gazdálkodásról szóló 254/2007. (X.4.) Korm.rendelet 
58 NGM rendelet  az államháztartás számvitelének 2014. évi megváltozásával kapcsolatos 

feladatokról szóló 36/2013. (IX. 13.) NGM rendelet  
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